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Konu: 44 Seri No.lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 

Özet: 08.04.2014 tarih ve 28966 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 44 Seri No.lu Motorlu Taşıtlar 
Vergisi Genel Tebliğinde; tüzel kişiliği kaldırılan il özel idarelerinin bulunduğu illerde, model yılı 
1990 ve daha eski olan taşıtların 5838 sayılı Kanunun Geçici 2 nci maddesinin birinci fıkrası 
kapsamında teslimine yönelik açıklamalara yer verilmiştir.  

1. Yasal Düzenleme 

6360 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin ikinci fıkrasında, mevzuatla il özel idarelerine yapılan 
atıflar bu Kanun kapsamında tüzel kişiliği kaldırılan il özel idareleri için ilgisine göre 
bakanlıklara, bakanlıkların bağlı veya ilgili kuruluşları ile bunların taşra teşkilatına, Hazineye, 
valiliklere, büyükşehir belediyelerine ve bağlı kuruluşlarına veya ilçe belediyelerine yapılmış 
sayılacağı, tüzel kişiliği kaldırılan il özel idarelerine 22/2/2005 tarihli ve 5302 sayılı İl Özel 
İdaresi Kanunu6 ve diğer mevzuatla verilmiş olan yetki, görev ve sorumlulukların ilgisine göre bu 
kurum ve kuruluşlar tarafından kullanılacağı ve yerine getirileceği hüküm altına alınmıştır. 

2. Büyükşehir Belediyelerinin Bulunduğu İllerde Model Yılı 1990 ve Daha Eski Olan 
Taşıtlara İlişkin Yapılacak İşlemler 

İlgili trafik sicilinde adlarına model yılı 1990 ve daha eski taşıt kayıt ve tescilli bulunan gerçek ve 
tüzel kişilerin, 36 Seri No.lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliğinde yapılan açıklamalar 
doğrultusunda, taşıtlarını en geç 31/12/2014 tarihine kadar büyükşehir belediyelerinden herhangi 
birine teslim ederek, Karayolları Trafik Yönetmeliği7 hükümlerine uygun olarak taşıtlarını 
hurdaya çıkarmak suretiyle kayıt ve tescillerini sildirmeleri halinde, tescil kayıtları silinen 
taşıtlarına ilişkin olarak 31/12/2014 tarihine kadar tahakkuk etmiş ve ödenmemiş olan motorlu 
taşıtlar vergisi ile gecikme zammı, gecikme faizi, vergi cezaları ve 28/2/2009 tarihine kadar tescil 
plakasına kesilen idari para cezaları terkin edilir.  

36 Seri No.lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliğinde il özel idareleri için yapılan atıflar, tüzel 
kişiliği kaldırılan il özel idarelerinin bulunduğu illerdeki büyükşehir belediyelerine de yapılmış 
sayılır. 

Bu kapsamda, ilgili büyükşehir belediyeleri il özel idarelerinin sahip oldukları haklara ve tabi 
oldukları yükümlülüklere sahiptir. 
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3. Diğer Hususlar 

44 Seri No.lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği ile 36 Seri No.lu Motorlu Taşıtlar Vergisi 
Genel Tebliğin ekinde yer alan EK:1, EK:4, EK:5, EK:6 ve EK:8 değiştirilmiştir. 

 

  
 

 

 

Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 
açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 
başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 


